



Дорогие друзья!
Добро пожаловать в Адыгейскую
Республиканскую Юношескую Библиотеку

История Конституции России

. 1918 год -

Конституция РСФСР

. 1924 год -

Конституция СССР

. 1936 год -

Конституция СССР

. 1977 год -

Конституция СССР

. 1993 год -

Конституция Российской
Федерации



Мы работаем:

Пн.-Чт. 10:00 – 18:00

Пт. Вс. 10:00 – 17:00

Сб. – выходной

1-ый четверг месяца – сан.день

Наш адрес: г. Майкоп, ул.

Комсомольская, 193.

тел. 8(8772)52-38-10, 57-04-75, 52-11-50

Наш сайт: арюб.рф

Мы в

<http://ok.ru/arubra>

<http://vk.com/arubra>

<https://t.me/arub01>



Адыгейская республиканская
юношеская библиотека

Я – Гражданин России.



Майкоп, 2022г.

Дорогой читатель, ты уже неоднократно сталкивался с понятием «Конституция РФ». Сначала нам нужно разобраться, что же она собой представляет.

Конституция – это общественное соглашение, договор, который заключают между собой граждане и государство, определенный свод их прав, свобод и обязательств друг перед другом. В ней прописаны все принципы устройства государства и его управления.

Ты сразу же можешь спросить, что же это за права такие? Права – это и есть правила поведения в обществе под гарантией той страны, где живет человек. Каждый должен вести себя подобающе, никому не мешать, но и сам чувствовать себя комфортно. Для этого существуют законы. Если бы их не было, то все вокруг пришло бы в беспорядок, люди перестали бы работать, но вот кушать бы требовали. Человек должен жить в обществе по общепринятым законам. В России учитываются все права гражданина, того, кто служит своей Родине, приносит и ей пользу, и себя не забывает.

Конституция РФ появилась, конечно же, не на пустом месте. Самым первым сборником законов стала **«Русская Правда Ярослава Мудрого»**, которая появилась еще в далеком XI веке. Она состояла из 35 глав, где описывались и штрафы и наказания за преступления. Этот свод законов был дополнен уже потомками князя, так возникла **«Правда Ярославичей»**.

Времена шли, и вот уже **Московская Русь** стала сильным удельным княжеством, и Иван III, которого называли Великим, в 1497 году создал

новый кодекс - **«Судебник»** с указанием конкретных случаев разбирательств. Спустя полтора века в 1649 году при царе Алексее Михайловиче (Тишайшем) вошло в обиход **«Соборное уложение»**, где было 445 указов, в том числе и эпохальный закон об отмене Юрьева дня, то есть о крепостной зависимости крестьян от одного помещика, превращении их в рабов.

«Вот тебе, бабушка, и Юрьев день!» - поговорка вошла в обиход после принятия законов «Соборного уложения» 1649 года.

С этого момента началось крепостное право, так как крестьянам с 1592 года было разрешено менять помещика в Юрьев день. В наши дни так говорят в момент сожаления, когда ожидания не совпадают с действительностью

В разработку нового свода правил императрица Екатерина II вложила всю свою душу, она мечтала о сильной России, даже созвала Уложенную комиссию из представителей разных сословий, но они так и не смогли договориться. И великая императрица занялась законотворчеством сама, создав свой знаменитый **«Наказ»** из 655 статей – некоторые ее идеи актуальны даже сейчас.

При Николае I в 1830 – 1832 годы вопросов и их решений стало так много, что они составили 45 томов **«Собрания законов Российской империи»**, однако и они нуждались в переработке.

Просуществовав почти 70 лет, СССР распался, перестал существовать как государство,

потребовалось другое законодательство. Так 12 декабря 1993 года была принята современная Конституция Российской Федерации. Каждый год наша страна отмечает этот славный день.

Из Конституции Российской Федерации:

«Мы, многонациональный народ Российской Федерации, соединенные общей судьбой на своей земле, утверждая права и свободы человека, гражданский мир и согласие, сохраняя исторически сложившееся государственное единство, исходя из общепризнанных принципов равноправия и самоопределения народов, чтя память предков, предавших нам любовь и уважение к Отечеству, веру в добро и справедливость, возрождая суверенную государственность России и утверждая незыблемость ее демократической основы, стремясь обеспечить благополучие и процветание России, исходя из ответственности за свою Родину перед нынешним и будущими поколениями, сознавая себя частью мирового сообщества, принимаем Конституцию Российской Федерации».

Первая Конституция в России называлась «Основные государственные законы Российской империи», которые были изданы в 1905-1906 годах. К сожалению, они так и не были приняты из-за Первой мировой войны, а потом наступила революция, началась другая эпоха для страны.